

# 新鄉日報

XINXIANG RIBAO

2026年1月31日 星期六  
乙巳年十二月十三

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:<http://www.xxb.com.cn> 今日4版  
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 阴 7℃~3℃ 总第13812期

## 中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月30日电 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2025年的工作给予充分肯定，同意其2026年工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和

集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局发挥职能作用，切实加强党组自身建设，为全年主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官作出积极贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，认真贯彻党中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。5家

党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作的决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调，锚定“十五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

会议还研究了其他事项。

## 魏建平主持召开市政府党组扩大会议

本报讯（新乡日报全媒体记者 刘军旗）1月30日，市政府党组书记、市长魏建平主持召开市政府党组扩大会议，学习“第一议题”内容。市政府党组成员陈红阳、陈剑虹、刘兵、杜玉坤、李海潮、祝显成、王洪伟出席会议，副市长陈颖颖列席会议。

会议传达学习了中共中央政治局常务委员会会议精神，强调要提高政治站位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化使命担当，聚焦“两高四着力”，锚定省委“1+2+4+N”目标任务体系，以“钉钉子”精神抓实抓细各项工作，切实把市委十二届九次全会擘画的宏伟蓝图转化为“施工图”

“实景图”。要锤炼过硬作风，全面落实“五个进一步到位”重大要求，坚定不移把新时代党的自我革命引向深入，持续加强党风廉政建设，以良好政治生态、扎实工作作风保障各项工作落实见效。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，强调要立足当前形势和发展大局，全面深刻准确领会把握党的二十届四中全会对“十五五”时期经济社会发展作出的战略部署，主动对接融入国家、省重大战略，找准切入点、发力点，推动各项工作走在前、上台阶。要统筹战略目标和战术实施，谋深谋实我市“十五五”发展目标任务，纵深推进融入和服务全国统一大市场建设、

构建现代化产业体系等重点工作，推动高质量发展不断取得新成效。要强化专业素养和实干本领，着力提高领导经济社会发展的能力水平，牢固树立和践行正确政绩观，自觉为人民出政绩、以实干出政绩。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，强调要坚持严的基调不动摇，

## 2025年能源重点项目投资额首超3.5万亿元

据新华社北京1月30日电（记者王锐阳 戴小河）国家能源局发展规划司副司长邢冀腾30日在国家能源局例行新闻发布会上表示，2025年，全国能源投资保持较快增长，年度重点项目完成投资额首次超过3.5万亿元，同比增长近11%。

据了解，2025年，我国能源绿色转型新业态投资加快释放，能源安全保障关键领域有效投资持续扩大，能源领域民营企业投资保持较快增长。

数据显示，2025年，陆上风电重点项目完成投资额同比增长近50%，新型储能、氢

能产业全年重点项目完成投资额较上年实现翻番。此外，民营企业重点项目完成投资额同比增长12.9%，高于全国能源重点项目完成投资额约2个百分点。

《关于深化新能源上网电价市场化改革 促进新能源高质量发展的通知》《关于促进光热发电规模化发展的若干意见》……2025年以来，一系列政策文件推动能源向“绿”而行、投资向“新”而行。

邢冀腾说，架起“充电桩”，深入开展电动汽车充电设施服务能力“三年倍增”行动，预计拉动投资2000亿元以

上；升级“充电桩”，开展新型储能制造业高质量发展行动和电力系统调节能力建设行动，将带动投资约2500亿元；搭好“路由器”，加快发展虚拟电厂，深挖各类调节资源潜力，聚合分布式电源、可调节负荷、储能等各类分散资源参与市场交易，拓宽收益渠道。

此外，一系列促进能源行业高质量发展的政策文件从供需两侧协同发力，开拓绿色发展新空间，系统性重塑能源转型新生态、培育新动能，着力破除制度壁垒、构建投资新环境。

## 实干笃行 锐意进取 奋力实现“十五五”良好开局 省十四届人大四次会议胜利闭幕

刘宁主持并讲话  
通过了关于政府工作报告的决议等七项决议



1月30日，河南省第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后在郑州闭幕。《河南日报》记者 董亮 摄

本报讯（《河南日报》记者 刘婵 陈小平 张笑闻）1月30日，河南省第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任刘宁主持会议并讲话。

大会主席团常务主席刘宁、张巍、王刚、李亚、江凌、陈星、何金平、刘南昌、张建伟在主席台前排就座。

王凯、孔昌生、安伟、秦国文、张雷明、张敏、王崧、陈春江、张庆文在主席台就座。

郭庚茂、任克礼、范钦臣、王全书在主席台就座。

大会应到代表950人，实到代表

903人，符合法定人数。

上午9时，大会开始。会议依次表决通过了河南省第十四届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要的决议、关于河南省2025年国民经济和社会发展计划执行情况与2026年国民经济和社会发展计划的决议、关于

河南省2025年预算执行情况和2026年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

在圆满完成会议各项议程后，刘宁

作了讲话。他指出，这次会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述，落实省委十一届九次、十次全会和省委经济工作会议部署，是一次高举旗帜、团结奋进的大会，是一次凝聚合力、共谋新篇的大会，必将进一步激励和动员全省人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以更加奋发有为的姿态，在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章的宏阔实践中建功立业、成就梦想。

（下转第二版）

## 市政府第70次常务会议召开

本报讯（新乡日报全媒体记者 刘军旗）1月30日，市长魏建平主持召开市政府第70次常务会议，传达学习省两会精神和全省推动新一年良好开局动员部署会议精神，研究我市贯彻落实意见。市领导陈红阳、陈颖颖、陈剑虹、刘兵、杜玉坤、李海潮、祝显成，市政府秘书长王洪伟出席会议。

会议强调，五年看头年，开局是关键。

会议指出，刚刚闭幕的省两会，是在“十四五”圆满收官、“十五五”开局起步的关键时期召开的一次重要会议。

要把学习宣传贯彻省两会精神作为当前一项重要政治任务，准确把握省委、省政府关于“十五五”时期和今年工作的总体要求、主要目标、重点工作以及对新乡工作的具体要求，全力推动各项工作落地见效。要深入贯彻落实省委书记刘宁在省两会期间的讲话要求和省政府工作报告部署的十个方面重点工作任务，对标对表、真抓实干，扎实推进融入和服务全国统一大市场建设、扩大有

效需求、推进乡村全面振兴、深化改革开放、保障改善民生等各项工作，切实把省两会精神转化为推动高质量发展、高效能治理的实际行动。

会议强调，五年看头年，开局是关键。政府系统各级各部门要进一步强化担当意识，以“人一之、我十之”的进取心和“一日无为、三日不安”的紧迫感，努力在冬季季攻决战中打头阵、当先锋，为完成全年目标任务打下坚实基础。要全力抢抓政策红利，精准向上对接，做细项目储备，推动政策靠前发力、项目靠前实施，资金靠前投放。要全力加强助企服务，坚持“一业一策、一企一策”，帮助企业释放产能，扩大生产、拓展市场。要全力攻坚项目建设，坚持工作聚焦项目干、要素跟着项目走、服务围绕项目转，加快实施一批重大项目，确保项目应开尽开。要全力激活消费潜能，推广胖东来经验，打造一批带动面广、显示度高的消费新场景；推动大宗商品稳定消费，促

进冰雪经济和宠物经济扩容提质，切实把“消费流量”变为“发展增量”。要全力抓好污染防治，坚持“时时上心、处处用心、事事尽心”，紧盯“冬防”“春守”关键期，在精准治污、科学治污、依法治污上下更大功夫，确保空气质量全面改善、加快改善、持续改善。要全力守牢发展底线，坚持统筹发展和安全，紧盯重点领域、重点场所、重点部位，深入开展隐患排查治理，强化社会治安整体防控，坚决防范遏制重特大事故和极端案事件发生，为一季度“开门红”营造安全稳定的社会环境。

会议对农村乱占耕地建房整治工作再安排、再部署，强调要提高政治站位，加强组织领导，专班高效推进，形成工作闭环，全面排查起底违法占用耕地问题，切实澄清底数、精准分类、用足政策，依法依规妥善处置，坚决守住耕地保护红线。

会议还研究了其他事项。

## 红旗区荣膺“全国民族团结进步示范区”称号

本报讯（新乡日报全媒体记者 焦耀 通讯员 张洁）1月29日，记者从红旗区了解到，在国家民委命名的第二批全国民族团结进步示范区示范单位中，新乡市红旗区榜上有名，成功摘得“国字号”荣誉。

近年来，红旗区始终以铸牢中华民族共同体意识为主线，创新培育出“同心出彩铸红旗”“石榴家园互嵌式社区”等特色品牌，推动民族团结进步创建与基层治理深度融合。依托主城区

优势，构建“党建+民族团结”工作格局，实施“七进”活动，打造“三共四同”互嵌式社区，形成全民参与、全域推进的良好局面。

该区建立“1234”宣传教育体系，打造“石榴花开”新媒体矩阵，推出《石榴花开映红旗》系列微视频，全网浏览量超百万次。依托辖区高校资源，组建“红石榴”宣讲团，开展红色研学、非遗传承等活动，推动中华民族共同体意识深入人心。

该区还以社区为单位创新开展“微服务”项目，探索“党群服务+街坊中心”基层治理新路径，通过完善政策举措、创新管理方式、搭建载体平台、鼓励社会力量共建共治，帮助各族群众更好融入城市生活，书写了“新乡变故乡”的暖心佳话。

下一步，红旗区将以此次获得“国字号”荣誉为新起点，持续深化创建工作，凝聚各族群众力量，为推进中国式现代化贡献“红旗”力量。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神